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1.

Establecer el concepto de propiedades aditivas,
constitutivas y coligativas.

Propiedades aditivas: [las propiedades son

aditivas cuando son iguales a la suma de /los
valores aislados de sus componentes

Propiedades constitutivas: una propiedad es

constitutiva si dependen en cada sustancia de la
posicion relativa en la moléecula de ciertos

grupos de atomos.
Propiedades coligativas:  representan /as

propiedades de /las soluciones qgue dependen
primariamente de las concentraciones de
particulas de soluto y no de la naturaleza de las
particulas.




2. Definir la ley de Raoult. ;Qué son disoluciones
ideales?

» Raoult formulo que la presion de vapor del disolvente en /a
disolucion es igual a la presion de vapor del disolvente puro
multiplicada por la fraccion molar del disolvente.

v Las disoluciones que cumplen con la ley de Raoult se conocen como
disoluciones ideales y en general, a medida que disminuya la

concentracion de una disolucion se acerca mas al comportamiento
ideal.




3. Definir presion osmotica.

» El proceso de osmosis diluye una solucion y aumenta su volumen si el nivel
de la misma se eleva respecto al del disolvente se produce una presion
hidrostatica que intensifica la tendencia de las moléculas del disolvente en /a
disolucion en pasar hacia el disolvente puro por lo cual, puede llegar un
momento en que ambos flujos de moléculas de disolvente sean iguales
estableciéndose, como consecuencia, un estado de equilibrio. Esta condicion
de equilibrio puede alcanzarse inicialmente si se aplica sobre la disolucion
una presion adecuada una presion adecuada que iguale el flujo del disolvente
en ambos sentidos,; esta presion recibe el nombre de presion osmotica.
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4. ;Qué es un punto eutéctico?

» Un punto eutéectico se define como la maxima temperatura a
la que puede producirse la solidificacion o cristalizacion de
dos componentes.
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5. ¢En qué consiste una mezcla azeotropica?

» Una mezcla azeotropica se considera cuando se tiene un liguido de
composicion total, el cual al empezar a ebullir contiene mayor
composicion de una de sus componentes (B), que al ir extrayéndose
vapor del mismo de forma progresiva comienza a adquirir
composicion del otro componente (A) presente. Esto ocasiona el
aumento en el punto de ebullicion al maximo y da lugar a la
evaporacion sin cambio en la composicion de la mezcla.
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6. Calcular la presion osmética a 30°C de una disolucion de
sacarosa C,,H,,0,,, al 5% cuya densidad es 1,017g/mL El valor

encontrado es 4 y 2 atm. 1. Calcular los gramos puros de sacarosa:

T (Y= 20%0+ 2834009.:= 203 .8 “ ﬁ;:dnigzgd%c;.(g/mL).

. /Dmtos . V: volumen (mL).
- - - T presidon osmotica
s 20-°C . \P = M S \P N = ™ ?m?oro. (atm).

Yeld o= = o \ M: molaridad (mol/L)

R: constante (0,082
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2. Con los gramos puros calculamos la e M = - M)
molaridad: > 392 9 /mol :
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3. Con la formula de Van "t Hoff
calculamos la presién osmoética: 2 el el e e SR 0,082 L.otm . 203,15 WK
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7. Suponiendo comportamiento ideal, calcular la presién
de vapor de la siguiente solucién a 40°C. La presion de
vapor a esa temperatura es 55,32mmHg.




8. A 50°C la presion de vapor de una disolucién de
sacarosa en agua al 20% es 91,41 mmHg y la del agua pura
92,51mmHg. Halle el peso molecular la sacarosa.

Sabemos que la fraccion molar de la sacarosa es, el numero de moles de
sacarosa entre el numero de moles totales (moles de sacarosa + moles de

Datos
agua)
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También sabemos que la presion de la sacarosa es igual a la fraccion molar de la sacarosa por la presién

parcial de la misma.
qo

/P%Hxlgrcﬁﬁ = XSacomsa .

Para determinar el peso molecular de la sacarosa es indispensable hacer un despeje en funciéon del
numero de moles de sacarosa. En Este caso como tenemos la presién parcial del agua y la presién de la

misma, haremos el despeje en funcion del agua:




Determinamos la fraccién molar del agua:

X o = CPHLO e Ko = i mmHg/ = o\qgg)
g8 32 51 mmlig
& . g

Con la formula de fraccion molar, determinamos el nimero de moles de sacarosa:

Despejamos ns (moles de sacarosa):
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Con el %P/P obtenemos los gramos de sacarosa en funcién del agua, el cual corresponde a un
100%:

% Y J? = A0 }'Sacaron 20 g de sacarosa restan 80
8 120 gramos de agua.
4 Jy (7}/ Asi podemos obtener el numero
THD\,@ = o0 ¥ & G de moles de agua, el cual
\& %/rrw{ corresponde a los gramos
obtenidos sobre su peso
molecular.

Determinamos con los datos obtenidos el nimero de moles de sacarosa:

\Y% = i onnl . (8- 0988) - 0,053 mol = 5IIx 167 mol

0,a%%




Por ultimo, calculamos el peso molecular de la sacarosa:

Gx STy %/m\)

0,0539 |
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Nota: El peso molecular de la sacarosa es de 342 g/mol, por lo que es importante
mencionar que para este ejercicio se realizaron aproximaciones, por lo que el valor
obtenido fue superior al valor real.

ns: numero de moles de sacarosa
(mol).

nH20: nimero de moles de agua
(mol).

Xs: fraccion molar de la sacarosa.
XH:20: fraccién molar del agua.
PMs: peso molecular de Ila
sacarosa.

Ps: presion de sacarosa.(mmHg)
P°s: presion parcial de la sacarosa.
(mmHg).

PH20: Presion de agua. (mmHg).
P°H20: presidon parcial del agua.
(mmHg)




9. ;Cual sera el punto de ebullicion de una solucion que contiene
3g de urea CO(NH,), en 250g de agua?

e - Caql Cu\om/o%» b el Ke: constante de ebullicién del
M #20 = 2.‘50% agua.
o 2 Ae: punto de ebullicion.

QG S , . ;
?}; ¥ | o mo(ﬁ) - m: molalidad (mol/Kg)

orea = 60 3/mwl

: V‘_S %0\\1&(\-&0__

‘Ke = 6,92 °C /mo\a\.

More =34 x =3 mol = 0,05 mo\) 0as..

60 % Hm = 6166 W‘ = 0|2) m,otg\_,y
3,25 Kg '

Ay ke = 2509 x o g = 0,25 hg | Hao.
0° q

e oo

Do = M x e,
Bo= 0% maolal x 6 55 % Fud |

Ae= glodoe Y




10. ;Cual sera el punto de congelacion de una solucion
que contiene 17,25g de acido citrico C,0,Hg, disueltos en

2509 de agua?

Kc: constante de congelacion

del agua.
/DCAO% : Ac: punto de congelacion.
M0 = 230 ¢y o Co\ Colomo‘a la mdaedad . m: molalidad (mol/Kg)
M CoOzhte = $28 Y _
/P\JE Celaltg = 1AL %/m)o\ == mo(@ aolﬂ).
Vaey %O\Vo.nqu__

e = 486 °%/m.

molin = (325 3 x Y mol = 0,0898 mal
Co O3
g “O(QJ - = 00898 mo\ =. 0,36 n’\o\c\\j/

s ™M
0,25 Ky

V\B 20 = A0 § x |0 hy =. 0,25 kg
10° o

DO.= x e

_f?(“ \0 \Q‘\f AQ_FP\C.O \JY = AC = 6,3C m . 1,86 cC,/m = 0,6\-{30&7y




